AKTYWNA TABLICA

Rządowy program rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli

w zakresie technologii informacyjno-komunikacyjnych

	Scenariusz lekcji


	1. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Zespół Szkół Specjalnych im. Jana Pawła II w Bielsku Podlaskim

	2. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Eugeniusz Wieremczuk

	3. 
	Przedmiot nauczania
	matematyka

	4. 
	Klasa 
	IV

	5. 
	Temat lekcji
	Ułamek jako część całości.

	6. 
	Cel ogólny lekcji
	Uczeń:
- opisuje część danej całości za pomocą ułamka.

	7. 
	Cele operacyjne lekcji
	Uczeń:

· zna znaczenie licznika i mianownika w zapisie ułamka
· potrafi zapisać w postaci ułamka wyróżnioną część figury
· potrafi zaznaczyć wskazaną część figury.

	8. 
	Przebieg lekcji 

(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 
	1. Wprowadzenie.
Nauczyciel pokazuje uczniom pizzę (rysunek) i pyta: Co należy zrobić, aby sprawiedliwie podzielić pizzę między  czterech uczniów? Nauczyciel wspólnie z uczniami dzieli pizzę na cztery równe części i pyta: Jaką część pizzy otrzyma każdy uczeń? 

Nauczyciel informuje uczniów, że taki podział całości na części nazywamy ułamkami. Uczniowie zapisują temat lekcji, nauczyciel podaje cele lekcji.
Nauczyciel prezentuje na tablicy interaktywnej podział całości na części: multipodręcznik  „Matematyka z plusem” kl. 4 str. 152 oraz informuje uczniów jak nazywają się liczby budujące ułamek i co one oznaczają. 
2. Ćwiczenia w zapisywaniu w postaci ułamka wyróżnionej części figury oraz zaznaczaniu wskazanej części figury:
· uczniowie pod kierunkiem nauczyciela wykonują na tablicy interaktywnej ćw. 1  i 2 str. 73 z Zeszytu ćwiczeń podstawowych 

·  uczniowie pod kierunkiem nauczyciela wykonują na tablicy interaktywnej ćw. A z multipodręcznika „Matematyka z plusem” kl. 4 str. 152

3. Podsumowanie.
     Wykorzystanie tablicy interaktywnej. Uczniowie wykonują zadania z portalu internetowego:  www.learningapps/10327575, www.learningapps/6799543 (opisywanie części danej całości za pomocą ułamka)
Ocena aktywności uczniów na zajęciach.

4. Praca domowa. Zadanie 1 i 2 str. 153 podręcznik.


	9. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	· Komputer n-la z podłączeniem do Internetu
· Tablica interaktywna

· Multipodręcznik  „Matematyka z plusem” kl. 4

· Materiały z portalu internetowego www.learningapps
· Materiały z Zeszytu ćwiczeń podstawowych zapisane na pamięci przenośnej USB.

	10. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	Wykorzystanie TIK na lekcji matematyki:
a) podnosi atrakcyjność zajęć

b) zwiększa zainteresowanie i zaangażowanie uczniów
c) pozwala uczniom wykorzystywać wiele zmysłów w tym samym czasie, dzięki czemu łatwiej się uczą i zapamiętują.



